

权威专家学者 聚一院论剑整形烧伤美容 成就健康力量 打造国家区域性诊疗中心

本报记者 汪辉 通讯员 陈建平 秦川文 丁友明 图

1966年,河南大学附属郑州市第一人民医院(简称郑州一院)烧伤科成立,多年来,创造了一个个业内瞩目的成绩,成为中原烧伤界的领跑者,是省重点专科,昂首挺进全国烧伤第一方阵。1979年,郑州市一院整形外科创建,是河南省较早开展整形美容手术的科室之一,为郑州市卫生局重点专科,先后为来自省内各地及全国各地市的近万名患者施行了各种整形美容手术,让该科在患者心中树起了行业翘楚的“领秀”地位。

而今的郑州一院再展宏图,以成就健康的力量为己任,欲打造国家区域性整形烧伤诊疗中心,更多更好地造福广大整形美容和烧伤患者。郑州一院长连鸿凯介绍,5年内,该院将打造成为以郑州为中心,覆盖全省,辐射中西部地区的国内外知名的整形烧伤诊疗中心。

6月1日,郑州一院举行建设国家区域性整形烧伤诊疗中心高端论证会,7位来自全国各地的整形烧伤权威专家齐聚一堂,对建设区域性整形烧伤诊疗中心进行了论证。

范金财:中国医学科学院烧伤整形中心主任,曾受聘于挪威特隆姆瑟大学整形外科实验室任 SENIOR RESEARCHER (首席研究员)和该实验室主任,曾14次出席海外诸国举办的国际整形外科学术大会并进行各种类型的学术演讲。学术访问过英、法、美、德等10余国家并受邀于法、意、埃及等国大学医院进行整形美容外科手术的示教表演。

整形和烧伤要有机结合形成链条

烧伤是拯救生命,整形则是提高人的生活质量。我们的任务也很艰巨,大面积烧伤的病人的很多生理功能丧失,对社会和家庭带来非常沉重的负担。我们烧伤整形就是要解决这方面的问题。

随着生活质量的提高,只解决生理功能是不够的,现在开始注重外观。所以建立区域性整形烧伤中心是非常必要的。这个中心是把烧伤和整形有机地结合在一起,形成链条,为整形烧伤领域的发展提供了很大的一个思路和模式,为其他医疗领域科室提供一个借鉴学习的机会,建立这个中心,郑州一院的烧伤整形科可以在医、教、研全面发展。在河南这个人口基数大的省份,建立这样一个中心是非常有前途的。

建设区域性整形烧伤中心切实可行

郑州一院有能力建立这个区域性整形烧伤诊疗中心。从烧伤整形领域来看,毋庸置疑,郑州一院烧伤整形是处在全国医疗先进行业里面的。

从郑州一院治疗整形和烧伤水平来讲,有能力来承担区域性诊治的任务。根据整个规划报告来看,是非常合理的。医院在烧伤康复、整形这一块加大投入建设这个中心,这对病人来说是提供一个更好的服务,整个建设的目标和项目实施非常可行,祝愿我们郑州一院的区域性整形烧伤诊疗中心早日建成,早日投入使用。

祁佐良:上海第九人民医院整形外科主任、博士研究生导师,从事颅颌面部先天性畸形、创伤后畸形的治疗以及器官修复与功能重建等,在国内久负盛名,是中国整形行业标志性人物。

建设区域性整形烧伤中心是一个创新

我能感觉到郑州一院在烧伤整形这一块实力非常强,能够成为一个中华系列的单位,那说明这个学科是相当不错的。在医、教、研这三个方面都是很不错的。现在国家在搞重点专科建设,郑州一院建立这个区域性整形烧伤诊疗中心符合国家医疗卫生发展的趋势,是一种创新。

另外一个就是定位,郑州市卫生局、医院的领导都很支持整形烧伤中心的建立,这充分说明了大家对郑州一院整形烧伤技术的肯定与希望。祝愿郑州一院的区域性整形烧伤诊疗中心早日建成,不仅为郑州的百姓服务,也为来自全国各地的患者提供更好的服务。

张如鸿:上海市第九人民医院整形外科主任、主任医师、教授,曾在法国进行整形美容外科临床的进修和交流,在面部轮廓的美容整形和耳缺损的修复和再造方面形成专业特长。负责了上海市科委的重点项目的研究。

开创了一个新的发展模式

看了这个题目,我觉得这个意义非常大,郑州一院的区域性整形烧伤中心模式,不仅为很多的省、市级的烧伤整形外科开创了一个生存的模式,也给我们提供了一个发展的模式,区域性整形烧伤中心的范围非常广,它跟很多科室有联系,它的诊疗中心的接入点,不仅仅是整形烧伤外科的诊疗中心,可以医、教、研三方面共同发展。这种中心的建立意义非常重大,不仅只对于烧伤整形科。

在郑州一院具备很多条件。一是领导、同行、卫生局的重视,更重要的是郑州一院烧伤整形的团队。这个团队都是从上海九院和北京进修回来的,郑州一院烧伤整形科具备建立区域性整形烧伤诊疗中心的医疗实力。

郇京宁:著名整形烧伤科专家,上海交通大学医学院附属瑞金医院整形烧伤科主任、教授、主任医师、博士生导师,获多项医院医疗成果奖。对烧伤创面覆盖、烧伤感染的基础和临床治疗颇有研究。

有能力承担区域性整形诊治

郑州一院烧伤整形科的病人数量是非常多的,说明在整形烧伤这个领域里,它是有很多病人需求的,有需求就有必要建立这个中心。从郑州一院的整个规划来看,这是一个合理的规划。在创面康复、整形的这一块加大投入建设,是为了对烧伤病人进行更好的治疗服务,整个建设的目标和项目实施是可行的。

郭振荣:著名烧伤专家、教授、博士研究生导师,享受国务院特殊津贴,全军烧伤研究所前所长,中华医学会烧伤外科学会副主任委员,中华医学会创伤外科学会常委,北京烧伤学会副主任委员,国际烧伤学会委员,美国科学进展学会委员。担任《中华烧伤杂志》副主编、《中华外科杂志》等10种杂志编委或审稿专家。

在全国整形烧伤界占有一席之地

从医学领域来讲,我们烧伤科不管是战前或者是战时来讲都是不可或缺的学科。在一院建立一个区域性整形烧伤诊疗中心,足以说明一院的烧伤整形科做出了很大的成绩,取得了领导的信任,取得了群众的信任。从以往治疗的病人,不管是病人的数量、质量和社会效应,郑州一院的烧伤整形科都无愧于是河南的一个龙头单位,作为一个大型网络诊疗中心,将来发挥的作用,就不仅仅是在一个省了。建立中心目的就是发展自身,提高自己,服务社会,为病人创造更多的条件。希望中心被认可,被批准,能更高,更快,更强的发展。

刘林曦:郑州大学第一附属医院整形外科主任、主任医师、教授、博士研究生导师,河南省整形外科学会委员副主委、医学美学与美容学会副主委、郑州市整形外科学会主任委员,获国家专利两项。

为整形烧伤患者保驾护航

刚才听了牛希华主任的报告,很振奋、很鼓舞。郑州一院的整形外科和烧伤科历史都非常悠久。在全省乃至整个中原地区都有着非常高的地位。一路走下来,郑州一院的整形外科起点高、发展快。

在郑州一院建立这个区域性整形烧伤诊疗中心,说明医院取得了领导的信任,取得了群众和广大患者的信任,是对医院整形烧伤实力的肯定。刚才牛希华主任作的汇报中,该做到的已经详细纳入规划了,这说明医院从各方面已经准备好了,条件也成熟了。衷心祝愿在郑州市卫生局、郑州一院领导扶植下,在郑州一院医务人员的共同努力之下,争取把区域性整形烧伤诊疗中心办好,为饱受烧伤及烧伤后遗症困扰的患者带来福音。



这将是巨大的突破

如今,医疗卫生事业进入快速发展的良好时期。河南是我国人口的大省,目前,根据中原经济区和郑州都市区的规划,计划在郑州市第一人民医院烧伤中心、省级重点学科的基础上与该院的整形重点学科强强联手,争取在3-5年内打造成国家区域性整形烧伤中心,这将是全市医疗卫生发展史上的一个巨大的突破。今天我们荣幸地邀请到国内著名的专家团、智囊团,我们将倾听各位专家的赐教,共同绘就我们郑州市区域性整形烧伤诊疗中心宏伟的蓝图。



郑州市卫生局党委副书记虞婕

交上一份满意的答卷

建设国家区域性整形烧伤中心是郑州市卫生工作的重点规划,也是我们努力的目标,各位老师对我们整形烧伤工作的高度肯定给了我们充分信心。我院是数字化、学术型三级综合性医疗集团,整形烧伤技术力量雄厚,整形烧伤医疗潜力是非常大的。各位专家、老师对我们的中肯点评,对我们来说,就是要抓住机遇、理清思路,尽早尽快把我们的国家区域性整形烧伤诊疗中心成立起来。我们充满信心,推动医院整形烧伤事业向前发展,争取在3-5年内把区域性整形烧伤中心打造成覆盖全省、辐射中西部地区的国内外知名的整形烧伤诊疗中心,给各级领导,给全省人民交上一份满意的答卷。



郑州市第一人民医院院长连鸿凯